

## 沧州市公安局特警支队民警王帅——

# “寻枪”

本报记者 张楠

### “我做的群众最满意的一件事”①

说起警方的搜排爆工作,人们马上会联想到电影中那些惊心动魄的排爆场面。而在现实中,搜排爆民警更多的工作是用细心和耐心去完成一个又一个的小任务。

说是小任务,其实也时时面临着危险。为此,他们也被人们称为“行走在刀尖上的舞者”。沧州市公安局特警支队民警王帅就是其中的一位。

### 受命捞枪 确定搜索范围

2023年7月6日中午,沧州市公安局特警支队搜排爆民警王帅和同事接到上级指令:携带



王帅等正在寻枪。 本报通讯员摄

相关装备,配合沧县刑警大队到当地一片水域执行搜索任务。搜索目标物——犯罪嫌疑人5年前丢弃的枪支(定罪量刑的重要证据)。

一开始,王帅认为这是一个简单的任务。赶到现场后,他才发现这片水域太大了。据沧县公安局刑警大队的民警介绍,这个水坑面积约4万平方米,平均深度20多米。虽然大部分水已经被抽干,但坑中还有许多看不到底的小坑。

当时正是7月初,天气格外闷热,刚一靠近坑边,王帅就闻到污水和淤泥散发出的恶臭味。他找了一根木棍,一边试探淤泥的深度,一边带着两名队员从坑南侧顺着斜坡往坑底行进。一米

长的木棍轻轻一插就能扎进泥里80多厘米,想在短时间内把这么一大片淤泥区域搜一遍几乎是不可能的事。

为了提高工作效率,王帅根据之前掌握的犯罪嫌疑人抛枪时站立的位置,抛物进行模拟。他找来一个和枪支重量相近的砖块,向坑中扔去。随后,他以砖块落点为基点向四周延伸,划定了一个约800平方米的区域,并展开地毯式搜索。

### 冷热交加 艰难搜索5小时

王帅和同事换上渔裤,拿着金属探测器,拉着绳索缓慢进入

坑底。他们踩着没过膝盖的淤泥,深一脚浅一脚缓慢向前搜索。随着几人的移动,他们手中的金属探测器时不时会传来“滴滴”声,可翻出来的不是铁圈,就是生锈的铁丝。

此时,坑底温度已经达到了近40摄氏度,他们穿着连体渔裤,就像置身于一个不透气的蒸笼。才走出七八米,王帅等人就已经满头大汗。别看头上出汗,他们的脚底却冷得刺骨。

很快,5个小时过去了,预定区域被搜遍了,但枪却没找到。此时,岸边聚集了不少围观的村民,王帅等人也开始对搜索方案产生了怀疑。他们身上都臭烘烘的,早已被汗水浸透的衣服紧紧贴在身上,手也被汗水泡得

浮肿起来。

刚刚冒出想要放弃的念头,王帅被岸上传来的对话“刺痛”了。“人家特警哪是干这活儿的,这还捞啥呀……”“行了,差不多了,坑也下了,照片也拍了,过会儿就走吧。”听着围观村民的话,他既不服也不甘,下决心一定要找到枪。在他们休息期间,有热心村民给他们送来纯净水,还谈起了犯罪嫌疑人以前的恶行。

### 扩大范围 终于找到枪支

“来吧,兄弟们,继续干!往北、往东再扩大搜索范围,不行就再扩,把水坑淘干了也得把枪找出来!”王帅喊道。“好!”“干!”队员们回应着。大家再次下坑,排成一排继续重新搜索起来。

不知过了多久,王帅手中的金属探测器再次“滴滴”地响起来。他顺势用脚踩过去,感觉踩到了一个金属棍。“有门!”他心里一喜,把手伸进淤泥里,将“金属棍”拽了出来,发现是一支猎枪。他举着手中的猎枪朝岸边喊着:“犯罪嫌疑人扔的是支猎枪吧?”同事在岸上远远喊道:“看不清,你拿上来!”直到这时,他才发现自己已经离岸边几十米远了。

此时,天已经黑了下來。一名受害人看到王帅手中拿的猎枪,一下认出这正是犯罪嫌疑人的,“扑通一下”跪下去,不停地感谢民警。民警赶紧将他拉起。看着受害人远去的身影,王帅的眼睛不禁红了起来。这一刻,他感到自己和同事们付出的所有辛苦、汗水都是值得的。

## 警方传真

### 男子割断手指 交警紧急送医



本报通讯员 摄

本报讯(通讯员 孔大龙 孙明明 记者 张楠)近日,沧县一名男子被机器割断了手指,急需前往医院治疗。沧县交警大队民警接到求助后驾车开道,及时将伤者送到医院接受治疗(上图)。

12月2日7时40分,在沧州经济开发区高速路口,一名男子跑过来向正在执勤的沧县交警大队四中队民警郑德元求助。这名男子称,他车上有一名被机器割断手指的男子,急需送往医院。他对路况不熟悉,请民警帮助。郑德元听后,立即用对讲机呼叫同事开来警车。

警车在前方开道,伤者乘坐的车辆在后方跟随,两车一路疾驰向沧州市人民医院驶去。约19公里的路程,民警仅用了10分钟左右便将伤者乘坐的车辆安全引领到医院,使伤者得到了及时治疗。



### 青县两名辅警

## 路遇酒后摔伤男子后快速救人

本报讯(通讯员 王天琦 记者 张楠 崔春梅)青县一名男子酒后骑车摔伤,趴在公路上。青县公安局两名辅警走访途中发现了,驾驶警车将他送往医院救治。近日,男子伤愈出院,第一时间赶到青县公安局盘古派出所,对两名辅警表示感谢。

11月8日傍晚,青县公安局盘古派出所辅警姜桐、归洪辰按照“百万警进千万家”大走访活动安排,前往青县塔寺庄村入户走访座谈。当日21时许,两人走访到一门市时,发现

一辆电动自行车倒在路边,旁边的公路上还趴着一个人。两人立即跑过去查看,发现趴在地上的男子呼吸微弱,满身酒气,意识模糊。两人根据现场情况判断,这名男子应该是在醉酒的状态下骑电动自行车摔倒在地。

此时,气温已是零下5摄氏度左右。姜桐立即把身上的棉服脱下来,盖在了男子身上,并在男子身上找到手机,与男子的亲属取得联系。其间,为防止男子睡着失去意识,归洪辰不

断跟男子说话。时间不长,男子的亲属赶到现场,两名辅警配合男子的亲属把男子抬上警车,送往医院救治。

姜桐、归洪辰进一步了解到,醉酒男子姓于,在青县城区某工厂打工。当晚,于某和他人聚餐时喝了很多酒,回家途中骑电动自行车摔倒受伤。

据了解,于某入院后,立即接受了脾脏摘除手术。于某出院后来到盘古派出所,送上一面锦旗,向两名辅警表达感谢。

近日,沧州公安少年警营教官团带领学员代表来到沧州市毒品预防教育基地参观,在加强禁毒警示教育的同时,提高学员们识毒、防毒、拒毒的意识和能力,引导青少年远离毒品、健康成长。  
本报通讯员 摄